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' CARGO: OPERADOR DE MAQUINAS PESADAS

'TEXTO: Lembranca

! “Lembro-me de que ele s6 usava camisas brancas. Era um velho limpo e eu gostava dele por isso. Eu conhecia
toutros velhos e eles ndo eram limpos. Além disso eram chatos. Meu avo nio era chato. Ele ndo incomodava ninguém. Nem os
ide casa ele incomodava. Ele quase ndo falava. Nao pedia as coisas a ninguém. Nem uma travessa de comida na mesa ele
| gostava de pedir. Seus gestos eram firmes e suaves e quando ele andava ndo fazia barulho.

| Ficava no quartinho dos fundos ¢ havia sempre tanta gente e tanto movimento na casa que as vezes até se esqueciam
rda existéncia dele. De tarde costumava sair para dar uma volta. la s6 até a praga da matriz que era perto. Estava com setenta
ranos e dizia que suas pernas estavam ficando fracas. Levava-me sempre com ele. Conversavamos mas nio me lembro sobre o

rque conversavamos. N&o era sobre muita coisa. Nao era muita coisa a conversa. Mas isso no tinha importancia. O que

1 gostavamos era de estar juntos.
: Lembro-me de que uma vez ele apontou para o céu e disse: ‘olha’. Eu olhei. Era um bando de pombos e nds ficamos

imuito tempo olhando. Depois ele voltou-se para mim e sorriu. Mas ndo disse nada. Outra vez eu corri até o fim da praga e 14 de
ilonge olhei para tras. Nessa hora uma faisca riscou o céu. O dia estava escuro e uma ventania agitava as palmeiras. Ele estava

1sozinho no meio da praga com os bragos atras e a cabega branca erguida contra o céu. Entdo pensei que meu avd era maior que
a tempestade.

Eu era pequeno mas sabia que ele tinha vivido e sofrido muita coisa. Sabia que cedo ainda a mulher o abandonara.
1 Sabia que ele tinha visto mais de um filho morrer. Que tinha sido pobre e depois rico e depois pobre de novo. Que durante sua
vida uma por¢éo de gente o havia traido e ofendido e logrado. Mas ele nunca falava disso. Nenhuma vez o vi falar disso. Nunca
10 vi queixar-se de qualquer coisa. Também nunca o vi falar mal de alguém. As pessoas diziam que ele era um velho muito
1distinto.

Nunca pude esquecer sua morte. Eu o vi mas na hora nfo entendi tudo. Eu sé vi o sangue. Tinha sangue por toda a
iparte. O lengol estava vermelho. Tinha uma poga no chio. Tinha sangue até na parede. Nunca tinha visto tanto sangue. Nunca
I pensara que uma pessoa se cortando pudesse sair tanto sangue assim. Ele estava na cama e tinha uma faca enterrada no peito.
' Seu rosto eu ndo vi. Depois soube que ele tinha cortado os pulsos e ai cortado o pescogo e entdo enterrado a faca. No sei como
deu tempo dele fazer isso tudo mas o fato é que ele fez. Tudo isso. Como eu ndo sei. Nem por qué.

| No dia seguinte ainda tornei a ver sua camisa perto da lavanderia e pensei que mesmo que ela fosse lavada milhares

rde vezes nunca mais poderia ficar branca. Foi o tnico dia em que nfo o vi limpo. Se bem que sangue ndo fosse sujeira. N&o

rera. Era diferente.” (VILELA, Luiz. Tarde da noite. 6. ed. Sdo Paulo: Atica, 2000.)
101) O texto “Lembranca” é:
| A) Narrativo, com momentos descritivos. D) Dissertativo — argumentativo.

C) Puramente descritivo.
02) Qual das afirmativas a seguir NAO é correta em relacio ao texto?

A) A comparago existente no texto tem carater subjetivo.

B) A simbologia das cores torna o texto muito cromatico, visual.

C) Ao reconstruir a imagem do avd, o personagem utiliza-se de elementos descritivos.

D) O avo aceitava as coisas da vida com resignagao.

E) O autor transmite a imagem do avd através de uma linguagem técnica, estabelecendo comparagdes de carater objetivo.
03) De acordo com o ultimo paragrafo do texto, assinale a alternativa que demonstrar o sentimento do autor em relacio

a morte do avé:

A) Tristeza. B) Decepgao. C) Desespero. D) Descaso. E) Indiferenca.
04) Assinale a alternativa que apresenta o ponto-de-vista do narrador em relacio ao avé:

A) Tinha visto mais de um filho morrer. D) Ele quase ndo falava.

B) S6 usava camisas brancas. E) Suas pernas estavam ficando fracas.

C) O avo era maior que a tempestade.

05) “Sabia que ele tinha visto mais de um filho morrer”. A palavra grifada anteriormente tem funcéo de:
A) Pronome relativo. D) Conjun¢do comparativa.
B) Conjungdo integrante. E) Conjunc¢do consecutiva.
C) Pronome demonstrativo.

06) “Eu o vi mas na hora niio entendi tudo”. A expressio grifada estabelece uma relacio de:
A) Conclusdo. B) Alternancia. C) Explicagéo. D) Adigao. E) Oposigao.

07) Que item a seguir mostra a correta classificaciio sintatica do termo destacado?
A) “Seus gestos eram firmes e suaves...” Predicativo do objeto
B) “Mas nio disse nada.” Objeto indireto
C) “Ele estava sozinho no meio da praca...” Adjunto adnominal
D) “Nenhuma vez o vi falar disso.” Objeto direto
E) “Ficava no quartinho dos fundos ¢ ...” Objeto direto

08) “Era um bando de pombos”. A palavra grifada anteriormente é classificada como coletivo. Assinale a alternativa
em que a classificacio do coletivo esta INCORRETA:
A) Batalhao — de soldados.
B) Cddigo — de leis.
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B) Dissertativo, com momentos narrativos. E) Descritivo, com momentos narrativos. :
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C) Resma — trezentas folhas de papel.
D) Réstia — de alho, de cebola.
E) Elenco — de artistas.
09) Assinale o item a seguir em que o elemento destacado NAO pode ser considerado funciio adjetiva:

A) “...travessa de comida. D) “...uma porgdo de gente.
B) “...bando de pombos. E) “ Ele estava na cama.

C) “...pobre de novo. |
110) Em “...uma porc¢éo de gente o havia traido...” a palavra grifada anteriormente é acentuada porque o i forma hiato |
! com a vogal anterior. Assinale a alternativa em que a classificacio NAO esta correta:

A) Até — monossilabo ténico terminado em e. D) Existéncia — paroxitona terminada em ditongo.
B) Também — oxitona terminada em em. E) Atras — Oxitona terminada em s.
C) Unico — paroxitona terminada em o. )
| MATEMATICA |
111) A professora Beth fez varios cartdes com exercicios para sortear na aula de matematica. Felipe foi sorteado com este |
cartio:
Qual ¢ o resultado da operacio
a.b—(a+b)seaebsio
as raizes da equacio
X(x+1) 2x+1 _ 2x+5
3 2 6
Qual deve ser a reposta de Felipe para que acerte a questdo proposta no cartio?
A)-1 B)1 C)-7 D)7 E)-9
112) Os nameros X, 6, 2 sdo inversamente proporcionais aos nimeros 4, y, 18, respectivamente. Determine o valor de (x |
3
Ik
. A) 27 B)9 C)-9 D)-27 E)8
113) Assinale a alternativa FALSA:
A) —4/0,0004 ¢éum numero racional. D) A raiz quadrada exata de 0,0625 ¢ 0,25.
. . _ 2
B) O simétrico de —+/0,25 &é—0,5. E)2 %< %

C) 3x)* =27x’

14) Quanto mede a aresta de um cubo, sabendo que o seu volume corresponde a 75% do volume de um paralelepipedo
com dimensdes de 2cm, 3cm e 6¢cm?
A) 3cm B) 6cm C) 9cm D) 13cm E) 27cm ,

115) Jodo investiu R$45.000,00 e Marta investiu R$30.000,00 na compra de um terreno em sociedade. Depois de um certo
tempo venderam o terreno por R$98.000,00. Qual foi a parte do lucro dessa venda que Marta recebeu? |
A) R$3.400,00 B) R$8.400,00 C) R$9.200,00 D) R$11.500,00 E) R$13.800,00

16) Paula mora num quarteirdo quadrado cuja area é de 10.404m’. Ela costuma dar 5 voltas por dia nesse quarteirio.
Quanto ela anda em uma semana sabendo-se que sabado e domingo ela realiza essa atividade?

A) 1.200m B) 2.550m C) 13.005m D) 10.200m E) 65.025m
E a+h
+17) Calcular ,paraa=2/3eb=4/5:
' —a

7 3

A) 15 B) 3/4 C) 12/7 D) 22/7 E) 27
18) Que niimero deve ser adicionado a 3/4 para ficar com soma inferior a —1/4 ?

A) Qualquer nimero menor que — 1. D) Qualquer nimero menor que 4.

B) Qualquer numero menor que 1. E) Qualquer nimero maior que — 4.

C) Qualquer nimero maior que 0. !
119) O clipe usado para manter unidas as folhas de papel, foi inventado pelo noruegués Johan Vadler. Se uma loja vende !
! cada caixa de clipes por R$0,24 quantas caixas iguais a essa deverio ser vendidas para ser apurados na venda a |
quantia de R$96,00? !

A) 200 B) 400 C) 520 D) 810 E) 900
120) A quantidade S décimos e 6 centésimos é:
A) maior que um inteiro. D) é maior que 0,5 e menor que 1.
B) menor que 0,5. E) igual a 5,6 décimos.
C) igual a 56 décimos.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21) Séo consideradas infracdes graves, EXCETO:

A) Estacionar o veiculo em viadutos, pontes e tuneis.

B) Deixar o condutor ou passageiro de usar o cinto de seguranca.

C) Desobedecer as ordens emanadas da autoridade de transito ou de agentes.

D) Falsificar ou adulterar documento de habilitacdo e de identificagdo do veiculo.
E) Estacionar na contra-mao de direcao.

22) A placa ao lado: o
A) Alerta o condutor para a existéncia de um seméaforo adiante. N
B) Adverte que a frente, ha uma faixa sinalizada para a passagem de pedestre. {;m'b
C) Proibe a conversdo do veiculo a direita. \'\-ul\l-}l/
D) Proibe a circulagdo de pedestres na via ou area sinalizada.

E) Alerta o condutor para a existéncia de uma parada obrigatoria adiante.

23) Sobre as normas de circulaciio e conduta, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas:

( ) Osveiculos que se deslocam sobre trilhos nio terdo preferéncia de passagem sobre os demais, respeitadas as normas
de circulagéo.

( ) Nas vias providas de acostamento, a conversdo a esquerda e a operacdo de retorno deverdo ser feitas nos locais
apropriados e, onde estes ndo existirem, o condutor devera aguardar no acostamento, a direita, para cruzar a pista
com seguranga.

( ) Antes de realizar conversdes a esquerda, a direita ou manobras de retorno, é dever do condutor sinalizar previamente
e colocar o seu veiculo na faixa apropriada.

A seqiiéncia esta correta em:

A)V,E,V B)V,V,F OF V,V D)F,F,V E)F,V,F

24) Sobre as normas de seguranca, marque o INCORRETO:

A) Nao conduzir pessoas nos estribos, para-lamas ou na barra de tracao.

B) Nao deslocar a maquina em alta velocidade, nem fazer curvas, estando o bloqueio acionado.
C) Manter as conexdes hidraulicas firmemente apertadas.

D) Reabastecer a maquina com o motor em funcionamento.

E) Utilizar sempre a luz baixa ao cruzar por veiculos.

25) Acerca dos comandos e controles da maquina, analise as afirmativas abaixo:

I. Nao forgar o volante quando este atingir o final de curso. Deve-se retornar ligeiramente para evitar danos ao sistema
que, nesta situacdo, fica submetido a uma pressdo excessiva devido ao fim de curso do cilindro da direcdo.
II. O pedal do acelerador atua por meio de acionamento mecénico direto sobre a bomba injetora, no sentido de variar a
dosagem de combustivel enviada aos bicos injetores.
II. O controle de reacdo do sistema hidraulico regula a velocidade de descida do implemento acoplado.
Esta(ao) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s):
A)lelll B) 11 O)llelll D)L, Il elll E) 111

26) Assinale a afirmativa INCORRETA:

A) Nio deve-se encher os pneus totalmente com agua, pois isso os deixa sem flexibilidade para amortecer os choques
(impactos) impostos pelas irregularidades do terreno.

B) A bitola é de fundamental importancia na adaptagdo da maquina ao implemento e ao trabalho a ser executado.

C) Nao € necessario acionar a trava dos freios ao descer da maquina.

D) Antes de pisar no pedal da embreagem, com a transmissdo em carga, deve-se abaixar a rotagdo do motor.

E) Se a embreagem esta patinando devido ao desgaste da mesma, ndo deve-se operar a maquina.

27) Analise as afirmativas abaixo e marque V para as verdadeiras e F para as falsas:

( ) Movimentando a maquina em estradas, recomenda-se aplicar a trava de unido dos pedais dos freios, formando-se
assim, um unico pedal que atua por igual nos freios das rodas traseiras.

( ) O bloqueio do diferencial traseiro deve ser aplicado em curvas ou com as rodas patinando excessivamente.

( ) Deve-se parar a maquina, sempre que o seu sentido de deslocamento ou regime de trago precisar ser mudado.

A seqiiéncia esta correta em:

A)F,F,V B)V,F,V C)V,V,F D)V,V,V E)F,V,F

28) Em relacio a bateria, marque a afirmativa correta:

A) A bateria geralmente estd no compartimento do motor.

B) Baterias seladas dispensam reposi¢do de agua.

C) Nao esquecer radio, luzes ou outros acessorios ligados, pois consumirdo toda a carga da bateria.

D) A bateria recebe e acumula a energia produzida pelo alternador, deixando-a disponivel para acionar o motor de partida e
0s equipamentos elétricos.

E) Todas as alternativas anteriores estdo corretas.

29) Inciso XII Art. 98 da Lei Organica Municipal de Sao Fidélis: “A revisdo geral da remuneracio dos servidores

publicos far-se-d sempre na mesma ”. Marque a alternativa abaixo em que a palavra completa
corretamente o inciso citado anteriormente:
A) época B) oportunidade C) data D) mensalidade E) falta
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crescimento profissional através de:

A) Programas de formagao de mao-de-obra.

B) Aperfeigoamento e reciclagem.

C) Cursos de Ensino Superior, através da rede municipal de ensino.
D) Graduagdo em outro nivel.

E) As alternativas A e B estéo corretas.

CONHECIMENTOS GERAIS

31) A liberacio pelas autoridades sanitarias da vacina contra o HPV trouxe grande esperanca na diminui¢do do numero

de casos de ciancer do colo do utero, uma das doencas malignas mais comuns nas mulheres dos paises em
desenvolvimento que, segundo a Organizacdo Mundial da Saide (OMS), custou a vida de mais de 250 mil mulheres,
s0 em 2005. A infeccio por dois tipos desses virus esta envolvida em 70% dos casos de cancer de colo de tutero e a
introducio de uma vacina especifica a esse virus vem trazendo expectativas de reducio do nimero de casos desse
tumor. Segundo especialistas, qual ¢ 0 momento mais indicado para se tomar a vacina?

A) Durante a gravidez, especificamente nos trés primeiros meses.

B) Periodo imediatamente anterior ao inicio da vida sexual (9 a 13 anos de idade).

C) Nos cinco primeiros anos de vida.

D) Em qualquer fase da vida, a vacina apresenta grande eficiéncia comprovada.

E) N.R.A.

32) O vulcao Chaitén no Chile, voltou a atividade neste inicio de 2008, com a formacio de uma imensa nuvem de cinzas

forcando a retirada de aproximadamente 4 mil pessoas da Provincia de Palena de Chaiten, sul do pais. Sobre esse

fenomeno natural NAO é correto afirmar que:

A) Durante a erupgdo, a lava € carregada de vapor e gases, como dioxido de carbono, hidrogénio, mondxido de carbono e
diéxido de enxofre, os quais escapam continuamente da lava em explosdes violentas. Geralmente, uma nuvem densa
costuma se formar sobre o vulcio.

B) Estudos vém constatando que uma erup¢do que se sucede ao periodo de dorméncia ¢ geralmente violenta, como a
registrada em 1980 no monte Saint Helens, nos Estados Unidos, depois de 123 anos de inatividade.

C) Os vulcoes estdo associados a atividade tectonica e ja se constatou que alguns vulcdes sdo mais ativos permanecendo
em permanente erupg¢ao.

D) Vulcdes em constante atividade sio encontrados no chamado “Anel de Fogo”, que cerca o oceano Pacifico se
estendendo para varios paises da América Central e do Sul como o Brasil, embora ainda ndo haja nenhum vulcio em
atividade atualmente em nosso pais.

E) O vulcéio ¢ uma fissura na crosta terrestre, sobre o qual se acumula material vulcanico que, geralmente, possui forma

coOnica sendo resultado da deposi¢do de matéria fundida que se solidifica, lancada do interior da Terra através da cratera.

33) Em que pais sul-americano, o departamento (estado) mais rico chamado Santa Cruz, promoveu um referendo

popular onde mais de 80% da populaciio se declarou a favor de sua autonomia politica?
A) Colombia. B) Equador. C) Peru. D) Bolivia. E) Paraguai.

34) O ano de 2008 vem sendo marcado por varias tragédias no Brasil e no mundo, principalmente em decorréncia dos

fendmenos naturais, como furacdes, terremotos, enchentes, etc. Entre as alternativas abaixo, marque a que

representa uma catastrofe em decorréncia de fenémenos naturais no século XX:

A) Tsunamis na costa da Asia provocadas por um terremoto no Oceano Indico, causando a morte de mais de duzentas mil
pessoas.

B) Furacdo Katrina responsavel por destrui¢do e mortes em Nova Orleans (Louisiana — E.U.A.) e demais cidades
localizadas em zonas litordneas do Mississipi ¢ Alabama.

C) Terremoto no Japdo, atingindo com grande impacto a cidade de Kobe, onde residia varios brasileiros vitimando a morte
mais de seis mil pessoas num tremor de 7,2 graus.

D) Onda de calor provocando mortes, perdas na agricultura e incéndios nos paises do sul da Europa, como Grécia, Italia,
Sérvia e Roménia.

E) Terremoto no Peru de 7,9 graus com epicentro no Oceano Pacifico, causando destrui¢do e morte em varias cidades,
como a capital Lima.

35) “Todo o meu patrimonio devera ser tratado da seguinte maneira: o capital sera investido pelos meus executores em

titulos seguros e devera constituir um fundo, a participacido, onde devera ser distribuido anualmente em forma de
prémio para aqueles que, durante o precedente ano, devera ter conferido o grande beneficio para a humanidade...”
Com essas palavras iniciais, o sueco Alfredo Nobel instituiu em 27 de novembro de 1895, uma das mais importantes
premiacdes do Planeta que, na area literaria, ja agraciou os seguintes nomes latino-americanos, EXCETO:

A) Pablo Neruda — Chile. D) Octéavio Paz — México.

B) José Saramago — Argentina. E) Miguel Angel Asturias — Guatemala.

C) Gabriel Garcia Marquez — Colombia.

36) Mianmar é uma naciio asiatica que vem sofrendo graves problemas no inicio deste século que viao desde a crise

politica que desencadeou diversos protestos liderados por monges budistas, até o devastador ciclone responsavel
pela morte de mais de vinte mil pessoas nos primeiros meses desse ano. Localizado no sul da Asia, préximo a China
e a Tailandia, Mianmar era chamado até 1989 de:
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A) Birmania. B) Sido. C) Pérsia. D) Ceilao. E) NR.A.

37) Enquanto nos E.U.A. a disputa pela presidéncia ainda encontra-se em fase inicial, a maior nacio do mundo em !

! extensdo territorial, ja esta sob comando de seu terceiro presidente apos a dissolu¢do da Unido Soviética (uma das !
maiores poténcias econdmicas e politicas do século XX). O novo chefe do Estado Russo — uma das oito nacées mais !
importantes do Planeta — tomou posse no inicio de maio, prometendo continuar o “desenvolvimento das liberdades
civicas e econdmicas”. Seu nome é:

A) Vladimir Putin. D) Gennady Zyuganov.
B) Boris Yeltsin. E) Vladimir Zhirinovsky.
C) Dimitri Medvedev.

38) A produgiio brasileira de biocombustivel vem sendo pautada internacionalmente por diversos veiculos de !
comunicacio, lideres politicos, empresarios e ambientalistas. No que diz respeito 2 producio de cana-de-acticar no !
Brasil é correto afirmar que, EXCETO:
A) Segundo dados do Instituto Sociedade, Populag¢do e Natureza — ISPN — uma érea do tamanho da cidade de Sdo Paulo foi |

transformada entre 2006 e 2007 em canavial no cerrado, numa regido prioritaria ao abrigo de unidades de conservagdo.
B) Entre os estados que possuem maiores plantagdes de cana-de-acucar no Brasil, segundo dados do Canasat (sistema de |
sensoriamento remoto para mapear as areas com canaviais em oito estados) estdo: Sdo Paulo, Minas Gerais e Goias. !
C) O Estado que é o maior produtor de élcool ou agtcar do pais — Bahia — respondeu pelo desmatamento de !
aproximadamente 60% de 4reas prioritarias para a conservagdo da biodiversidade no cerrado, segundo dados do ISPN. !
D) O Centro-Oeste ¢ apontado pelo ISPN como a regido onde existem mais areas com caracteristicas originais de cerrado
que podem ser desmatadas. |
E) Ambientalistas temem que a febre dos biocombustiveis acelere a devastagdo do cerrado e empurre a pecudria desta !

; regido para a Amazonia. :

139) A Organiza¢io das Nac¢des Unidas — ONU — fundada em meados do século XX é uma das mais importantes !

| instituicdes internacionais do planeta, possuindo seis 6rgios principais, cinco com sede em Nova York (E.U.A.) e 0 |
Tribunal Internacional de Justica sediado na cidade européia de: !

A) Londres (Gra-Bretanha). D) Haia (Holanda).
B) Paris (Franga). E) Moscou (Russia).
C) Madrid (Espanha).

40) O Movimento Internacional da Cruz Vermelha e do Crescente Vermelho forma uma organizacio integrada por 186 |
sociedades nacionais da Cruz Vermelha e do Crescente Vermelho e conta com uma imensa rede de voluntarios
locais que lhe permite responder rapidamente a situacdes de emergéncia e conflitos decorrentes em diversas !
localidades do Planeta. No Brasil, essa organizacio foi criada no inicio do século XX, tendo como primeiro |
presidente, o “patrono da Saude Publica no Brasil”, responsavel pelas principais campanhas sanitaristas do inicio
do século passado, no Rio de Janeiro. Trata-se do médico:

A) Albert Sabin. B) Oswaldo Cruz. C) Carlos Chagas. D) Elo6i Chaves. E) Vital Brazil.
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